Ferd

Ferd er, hvussu langt ein lutur flytur seg i dvisa tid. Vit mata
ferd i t.d. metrum' um sekundid' (m/sek) ella kilometrum' um
timan' (km/t).

Ferd, tid, strekki  Ferd (v), tid (1) og strekkid (s) hanga saman. Sambandid ber til
at gera tl formil:

s: strekkid = ferd - tid s=v-{
v: ferd = strekkid : tid v = %
t: tid = strekkid : ferd t =2

x

Rokna m/sek um til km/t > ta falda vit vid 3,6
Dgmi: vindferdin er 10 m/sek
10 m/sek - 3,6 = 36 km/t

Rokna km/t um til m/sek > ta deila vit vid 3,6
Dgmi: vindferdin er 80 km/t
80 km/t: 3,6 =22,2 m/sek

Timar - minuttir Falda vid 60 1 timi - 60 = 60 min
Minuttir - sekund Falda vid 60 60 min - 60 = 3600 sek
Sekund - minuttir Deila vid 60 3600 sek : 60 = 60 min
Minuttir - timar Deila vid 60 60 min : 60 = 1 timi




